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Karen Melchior (Renew), Abir Al-Sahlani (Renew), María Soraya Rodríguez Ramos (Renew), 
Billy Kelleher (Renew), Barry Andrews (Renew), Izaskun Bilbao Barandica (Renew), Javier Nart 
(Renew), Bernard Guetta (Renew), Sylvie Brunet (Renew), Salima Yenbou (Renew), Samira 
Rafaela (Renew), Maria Walsh (PPE), Sirpa Pietikäinen (PPE), Evin Incir (S&D), Carlos Zorrinho 
(S&D), Jordi Solé (Verts/ALE), Maria Arena (S&D), Tineke Strik (Verts/ALE), Mónica Silvana 
González (S&D), Mounir Satouri (Verts/ALE), Kira Marie Peter-Hansen (Verts/ALE), Isabel Santos 
(S&D), César Luena (S&D), Thijs Reuten (S&D)

Om: Finansiering af UNRWA, betingelser og fremtiden for humanitær bistand til 
palæstinensere i Gaza og den omkringliggende region

Næstformanden for Kommissionen/Unionens højtstående repræsentant for udenrigsanliggender og 
sikkerhedspolitik, Josep Borrell, har udtalt, at EU ikke har indstillet finansieringen af FN's 
Hjælpeorganisation for Palæstinaflygtninge i Mellemøsten (UNRWA)1. I en erklæring2 skitserede 
Kommissionen tre betingelser, som UNRWA skal opfylde. Kommissionen præciserede, at der ikke er 
planlagt yderligere finansiering til UNRWA før udgangen af februar, hvor EU's årlige bidrag skal 
udbetales. I betragtning af at UNRWA kan have svært ved at opretholde fuld operationel kapacitet 
efter udgangen af februar, medmindre visse donorer, der midlertidigt har suspenderet deres 
finansiering af UNRWA, genoptager betalingen:

1. Kan Kommissionen bekræfte, at dens årlige bidrag til UNRWA på 82 mio. EUR rent faktisk vil 
blive udbetalt ved udgangen af februar, forudsat at UNRWA forpligter sig til at opfylde de 
betingelser, som Kommissionen har fastsat?

2. Har Kommissionen – i betragtning af at EU er den tredjestørste bidragyder til UNRWA – 
evalueret de humanitære og regionale konsekvenser, det kunne få, hvis EU standser 
finansieringen af UNRWA?

3. Hvis udbetalingen af midler forsinkes, hvordan vil Kommissionen så fastholde sit tilsagn om at 
støtte leveringen af basale tjenester og humanitær bistand til palæstinensere i Gaza og i den 
omkringliggende region?

Støttes af flere medlemmer3
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1 https://www.eeas.europa.eu/eeas/defunding-unrwa-would-be-both-disproportionate-and-dangerous_en.
2 https://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/news-stories/news/european-commission-statement-

unrwa-2024-01-29_en.
3 Denne forespørgsel støttes af andre medlemmer end forespørgerne:Nikolaj Villumsen(The Left),Nacho 

Sánchez Amor(S&D)


